

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്ദം നം. 3269

04-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കോവിഡ് വാക്സിൻ

പോദ്ദം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ</p>	<p align="center">Smt Veena George (ആരോഗ്യ- വനീത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് വാക്സിൻ യഥാസമയം എല്ലാവർക്കും ലഭിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭ്യമാകുന്ന വാക്സിൻ ജില്ലകളിൽ ആവശ്യാനുസരണം ജനസംഖ്യാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നു. അടുത്ത 3 മാസത്തിനുള്ളിൽ യോഗ്യരായ എല്ലാ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ് നൽകാൻ സംസ്ഥാനം വിശദമായ കർമ്മ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ചുരുങ്ങിയ സമയത്തിനുള്ളിൽ മുഴുവൻ ജനങ്ങളെയും വാക്സിനേറ്റ് ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ, പ്രതിദിന പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പുകൾ ഇരട്ടിയാക്കുകയും ഒരു ദിവസം 5.15 ലക്ഷം ഡോസുകൾ വരെ നൽകുകയും ചെയ്യും. കൂടാതെ, സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്കായി നീക്കിവച്ചിരിക്കുന്ന 25% ദേശീയ ക്വാട്ടയിൽ നിന്ന് പരമാവധി അളവിൽ പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനം സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നുണ്ട്. കോവിഡ് 19 വാക്സിനേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വാക്സിനേഷൻ ഡ്രൈവിന്റെ തുടക്കം മുതൽ, സമൂഹത്തിലെ പാർശ്വവത്കരിക്കപ്പെട്ടവരും ദുർബലമായ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കായി പ്രത്യേക വാക്സിനേഷൻ ഡ്രൈവുകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ സംസ്ഥാനം മുൻകൈയെടുത്തു, അവ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു; I. ഡിജിറ്റൽ മീഡിയ/ഇന്റർനെറ്റ് ആക്സസ് ഇല്ലാത്തവർക്ക് വാക്സിൻ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് അത്തരം ഗുണഭോക്താക്കളെ അണിനിരത്താൻ ASHA/LSGD ജീവനക്കാരുടെ സേവനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുകയും സ്പോട്ട് രജിസ്ട്രേഷൻ ശേഷം അവർക്ക് പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ് നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇപ്പോൾ എല്ലാ പൗരന്മാർക്കും രജിസ്ട്രേഷൻ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി ഒരു പ്രത്യേക രജിസ്ട്രേഷൻ കാമ്പെയ്ൻ "വേവ്-വർക്ക് അലോംഗ് ഫോർ വാക്സിൻ ഇക്വിറ്റി" ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചു. II. പാലിയേറ്റീവ് രോഗികൾക്കായി ബെഡ് സൈഡ് വാക്സിനേഷൻ</p>

		<p>ആരംഭിച്ച ആദ്യത്തെ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം, ഈ സംരംഭം ദേശീയതലത്തിൽ പ്രശംസിക്കപ്പെട്ടു, ഇപ്പോൾ പല സംസ്ഥാനങ്ങളും ഈ രീതി പിൻതുടരുന്നുണ്ട്. III. ആദിവാസി ജനസംഖ്യയുടെ കുത്തിവയ്പ്പ് ഉറപ്പാക്കാൻ ജില്ലകൾ പ്രത്യേക പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തുകയും 63 % ആദിവാസി ജനതയ്ക്ക് (> 18 വയസ്സ്) ആദ്യ ഡോസ് കോവിഡ് വാക്സിൻ നൽകുകയും 11 % ജനതയ്ക്ക് രണ്ടാം ഡോസ് നൽകുകയും ചെയ്തു. IV. സംസ്ഥാനത്തുടനീളമുള്ള 98% വൃദ്ധസദനങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്ക് ആദ്യ ഡോസ് കുത്തിവയ്പ്പ് നൽകി, 31% രണ്ടാം ഡോസ് നൽകുകയും ചെയ്തു. V. വികലാംഗർക്കായി പ്രത്യേക വാക്സിനേഷൻ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. VI. ഗർഭിണികൾക്കുള്ള പ്രത്യേക കോവിഡ് വാക്സിനേഷൻ ഡ്രൈവ് - "മാതൃ കവചം" സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചു.</p>
<p>(ബി)</p>	<p>വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കും, ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്കും യാത്രചെയ്യേണ്ട വിദ്യാർത്ഥികളും പ്രൊഫഷണലുകളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള മുഴുവൻ പേർക്കും, വാക്സിൻ സൗകര്യം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉൾപ്പെടെ വിദേശത്തേക്ക് പോകുന്ന വ്യക്തികളെ കോവിഡ് വാക്സിനേഷനായി മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ 18-23 വയസ്സുള്ള എല്ലാ കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികളെയും മുൻഗണനാ ഗ്രൂപ്പിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതര സംസ്ഥാന യാത്രക്കാരെ മുൻഗണനാ ഗ്രൂപ്പിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തത് കാരണം ഇവർക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുന്നില്ല</p>
<p>(സി)</p>	<p>വാക്സിൻ വിതരണം കാര്യക്ഷമവും, സുഗമവും ആക്കി സാർവ്വത്രികമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ ലഭ്യമാക്കുന്ന വാക്സിൻ സംസ്ഥാനത്തെ 1200-ഓളം വാക്സിനേഷൻ സെന്ററുകൾ വഴി കാര്യക്ഷമമായി വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. അർഹരായ എല്ലാവർക്കും കോവിഡ് വാക്സിൻ അടിയന്തിരമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കൂടുതൽ വാക്സിൻ ലഭ്യമാക്കുവാൻ സംസ്ഥാനം കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ